

咱爸咱妈·

沉默的爱

李萍

因为我和老公都有工作,所以我们只好在母亲生日的前一个周末给她过生日。每年给父亲或母亲过生日,父亲都会说:“你们工作那么忙,生日过不过又能咋样!”但他们还是掩饰不住内心的欢喜。

哥哥姐姐弟弟都去了外省工作,只能在过年时回来几天。而我有了孩子之后,回去的次数也是有限的。

之前每次回去,为了确定父亲在家,我们都会提前打个电话。父亲每次都会买很多菜,对待我们仍像对待小时候放学回家馋得不得了的孩子一样。我和老公每次都劝他不要再买这么多菜了,吃不完,他只是当时答应了,下次,还是一样。于是,我们决定,这次回去,就不打电话了。

我们到家的時候,父亲没有像往常一样听到狗的叫声就出来迎接我们,我便觉得不大对劲。问了母亲,我才知道,父亲去看病了。我心里咯噔一下。原来,他的大拇指已经疼了很长一段时间,他一直没有开口,疼得实在厉害了,才去看医生。医生说是血管粘连,需要做手术。等他回来,我问他为什么不打电话告诉我们,如果不是这次无意中撞到,还是不知道。父亲忙解释:“是个小手术,又不影响什么。”我知道,他是怕我们担心,怕我们请假回去看他耽误工作。

当时我的心里是疼痛的,我感觉到自己的渺小,对自己的亲人,不能顾及周全。同时,我又是感动的,为这简单而又深沉的父爱。

过生日时,按照惯例,我是要为父亲母亲拍几张合照的,因为哥哥姐姐如果看不到照片,也是不安心的。父亲不想拍照,因为他的手被绷带缠着,绷带的一端挂到了脖子里,他怕被他们看到。最后,父亲决定把挂到脖子里的绷带去掉,他把他的另一只手放到这只缠着绷带的手上,小心翼翼地把白色的绷带完全遮在下面。他微笑着,神态自若。但在那一刻,我的眼泪涌满了眼眶,只有竭力抑制住自己的情绪。

父亲是一位教师,用他睿智而又幽默的话语教育了一届又一届的学生。但是,对于他的子女,他却是一个不擅长用语言表达感情的人。大多数时候,他都是沉默的。但是,谁又能说这样的沉默不是最深沉的爱呢?

你说我说·

只选一把椅子 坐定人生

李蕾

世界歌坛超级巨星帕瓦罗蒂少年时在一所师范学校读书。他爱教师这个职业,但同时也喜欢唱歌。毕业之际,他问父亲:“我是当老师呢,还是做个歌手?”父亲拿两把椅子并在一起,对他说:“如果你想同时坐在两把椅子上,你可能会从椅子中间掉下去。生活要求你只能选一把椅子。”结果帕瓦罗蒂选了一把椅子——唱歌,把毕生精力都献给这项事业,并矢志不移,终于成就不凡。

人生即选择。我们也无时无刻不在面临着各种选择,成功之路并非一条,卓越的政治家、精明的企业家、超群的艺术家的以及各行各业的“状元”,都有他们自己的成功之路,构成四通八达的人生走向的网络,交叉成许许多多的十字路。当你在选择某条道路的时候,别的道路也在选择你;当你在选择某一职业时,别的职业也在向你招手。然而,人的精力毕竟是有限的,不可能在任何方面都取得成功,因此我们必须学会放弃,学会“只选一把椅子”。

“只选一把椅子”实在难得,因而也是一种特别的境界。这并不代表我们懦弱,也并不代表我们逃避,而是免入人生歧途。人不是什么都行,也不是什么都不行,因人而异地调整自己前进的目标与步伐,前面就是柳暗花明。只有根据需要与可能,在社会上找到自己最合适的位置和最合适的角色,才可能实现自己最大的人生价值。

“只选一把椅子”需要清醒地把握和自我认识,需要足够的心理承受能力,更需要急流勇退的气度和敏锐,有时可能还需要背水一战、全力以赴。



春风起的时候,少年进山打柴。放下担子歇息,路边野花正开。
——老树画

妙笔人生·

一年过半

广美

光阴似箭,日月如梭,辗转反侧之间,2017年已过完一半了。岁月的影子毫不留情地从我们身边溜走。心中埋怨,也只能深深埋藏在心底。再怎样不甘心,岁月依然悄然而去,丝毫没有停留的念头。

在喧嚣的尘世,回眸熙熙攘攘的过往,一年过半犹如人到中年。一路走来,也许是生活中大大小小的烦恼,或者是自身艰难的经历,让我们学会了包容和理解,让我们懂得了承受和面对!有些路只能自己去走,有些事只能自己去面对,有些人只能自己去熟悉!

这个世界,对着你笑的人太多太多,真心包容你的,太少太少。人生是一个大舞台,每天都有不同的节目上演,或真或假;每天都会有意想不到的事情发生,或喜或悲;每天都会有不同的收获,或多或少;每天都会有开心的时刻,或长或短;世界是公平的,希望我们每个人能够拥有这一半,画圆另一

半,乐观积极地对待生活。

生活,一半是回忆,一半是继续。不乱于心,不困于情。心情不好的时候,只想一个人安安静静地待着,不求安慰,只求有个人能懂。没有不老的幸福,也没有不老的时光,能折腾的时候,别让自己闲着。

家庭,一半是付出,一半是收获。我们都是家中的一员,就有责任心经营一个美好的家。有家,才有如此深沉的牵挂,生命才会熠熠生辉,生命才不会因无根而枯萎。

父母,一半孝顺,一半陪伴。百善孝为先,在无数次的第一次中,在漫长的成长道路上,父母付出了多少心血,倾注了多少爱。世上最大的恩情,莫过于父母的养育之恩,值得我们用生命去珍爱,用至诚的心去感激,用切实行动去感恩。

友谊,一半是真诚,一半是尊重。有一种陪伴不在身边,却在心间;有一种朋友不在生活圈,却在生命里。朋友相遇没有早晚,有同

心,有暖语,有美好,是心灵的伴,是自己的影,是开心时的果,是脆弱时的肩。人生得一知己足矣,斯世当以同怀视之。

幸福,一半要争,一半在随。争,不是与他人,而是与困苦。没有唾手可得的幸福,发愤图强,主动争取才能一步步接近幸福。由于能力与条件的限制,很多人事只能随遇而安,随缘而止。但随,不是随波逐流,而是知止而后安。

人生,一半是清醒,一半是糊涂。世间万事唯糊涂最难。有些事,问得清楚便是无趣,连佛都说:人不可太尽,事不可太清。用包容的眼光看待人生,你将少许多烦恼,用幸福的脚印丈量生活,你会步履轻盈。有时糊涂,有时清醒,别把自己逼得太紧,总要留些时间与空间给自己,活着,就是一种幸福!

无论现实多么喧嚣,在内心总有一片自留地,那里生长着美好。人生无悔,就是完整;生活愉快,就是圆满!

微语录

- 你什么时候放下,什么时候就没有烦恼。
- 若自己不做出一点努力,别人想拉你一把都不知你的手在哪里。
- 如果你准备结婚的话,告诉你一句非常重要的哲学名言:“你一定要忍耐包容对方的缺点,世界上没有绝对幸福圆满的婚姻,幸福只是来自于无限的容忍与互相尊重。”
- 人活着就应该像齐天大圣,疯过,爱过,恨过,闯过,拼过,努力过,但从没怕过。隐藏自己要有一定的限度,关键时刻还得表现自己,只有这样,才不至于让才能荒废。在人际交往中,适度表现自己,也是让他人了解我们、接纳我们的途径。如果我们一味地拒绝表现,也就拒绝了获得理解与支持的机会。所以,在机会面前,该出手时就出手!
- 人生应该像条河,开头河身狭窄,夹在两岸之间,河水奔腾咆哮,流过巨石,飞下悬崖。后来河面逐渐展宽,两岸离得越来越远,河水也流得较为平缓,最后流进大海,与海水浑然一体。其实,这也应是学习的历程写照。走过这段最狭窄的地方,那些你吃过的苦,熬过的夜,做过的题,背过的单词,都会铺成一条宽阔的路,带你走到你想去的地方。

(综合)